





питання. Об'єктивним може бути експерт, але не дослідження, тобто він повинен діяти неупереджено, для того, щоб не допустити суб'єктивізму при дачі відповідного висновку. На нашу думку, принципами правової експертизи, в першу чергу, є основоположні та керівні начала, ідеї експертного дослідження, оскільки вони характеризують процес здійснення самої діяльності відносно призначення та проведення правової експертизи, а не те, якими якостями повинен володіти експерт. Це, в свою чергу, виступає важливим фактором, який дасть можливість розмежовувати принципи правової експертизи від вимог, які ставляться до судового експерта.

В такому випадку, будь-яке дослідження характеризується певною сукупністю ознак: по-перше, його процес протікає в часі, полягає у використанні певних експертних методик, є цілісним процесом, фінансується тощо [3, с.57]. Дані особливості й повинні бути покладені в основу відповідних принципів правової експертизи. По-друге, принципи пред'являються до дослідження як процесу, що включає сукупність послідовних дій, кожна з яких, володіючи своїми особливостями, є лише окремою дією та спрямована на отримання певного результату. Отже, принципи властиві експертному дослідженню в цілому, а не окремим його етапам. По-третє, ці принципи повинні бути покладені в основу будь-якої правової експертизи. Інша справа — їх ігнорування суб'єктом, що здійснює дослідження. У такому разі його ефективність ставиться в залежність від особистих якостей даної особи. Існує також неможливість реалізації того або іншого принципу через ряд певних причин, зокрема, недофінансування. По-четверте, принципи правової експертизи складають певну систему — сукупність взаємозв'язаних елементів, використання яких дозволить досягти якості правової експертизи.

Таким чином, під принципами правової експертизи слід розуміти систему взаємопов'язаних між собою основоположних, керівних начал та ідей, реалізація яких в процесі експертного дослідження спрямована на досягнення певної мети — отримання певного результату в кількісній та якісній ознаці, що використовується в юридичному процесі. До принципів правової експертизи слід віднести наступні: професійності, науковості, своєчасності, оперативності, планомірності, безперервності, повноти, відповідності поставленим питанням, обґрунтованості, матеріальної забезпеченості, інформаційної всебічності та комплексності.

В такому випадку, із врахуванням вказаних вище положень, необхідно проаналізувати принципи правової експертизи.

Принцип професійності правової експертизи означає глибокі та усесторонні знання і володіння практичними навиками у певній галузі суспільного життя. При цьому, це означає активну участь при проведенні правової експертизи певного проекту нормативно-правового акту не тільки спеціалістів у галузі права, але й і в інших сферах суспільного життя, до яких безпосереднє відношення мають як сам проект нормативно-правового акту, так і вказані спеціалісти у відповідній галузі суспільного життя.

Принцип науковості полягає в тому, що правова експертиза є, перш за все, дослідженням, яке повинно проводитися з урахуванням наявних наукових розробок, останніх досягнень в конкретній галузі наукових знань.

Даний принцип має подвійний характер. З одного боку, правові експертизи є суто науковими експертизами, оскільки проводяться науковцями. З іншого боку, ті експертизи, які проводяться фахівцями, що не мають вчених ступенів, також повинні відповідати вимогам науковості. Слід вибирати лише науково обґрунтовані методики проведення експертизи, використовувати весь наявний науковий потенціал [3, с.58]. В такому випадку доречно звернути увагу з приводу реалізації принципу науковості правової експертизи на досвід Великобританії. У Великобританії, до джерел права відносять і доктринальні праці юристів. Тут прийнято розрізняти два види юридичних творів: до першого — належать класичні твори, які використо-







